
Van woord tot tekst 
 
 
 
 
 
Opdrachten bij de onderdelen:  
 
Duidelijkheid 
Variatie 
Overige stijladviezen 

 
 
 
 
  



1 Verbind de volgende zinnen steeds op twee manieren. 

 De boegbeelden van die partij vliegen elkaar bij voortduring in de  
haren. Daardoor voelen veel kiezers zich bedrogen. 

 Natuurlijk is een kritische houding prima. Dat wil evenwel niet  
zeggen dat je werkelijk bij alles vraagtekens moet gaan plaatsen. 

 Vrijwel de hele Tweede Kamer is tegen haar voorstellen voor het sociaal 
leenstelsel. Ondanks dat houdt de minister voet bij stuk. 

 
2 Formuleer onderstaande zinnen persoonlijker. 

 Men onderzoekt momenteel of een fusie wenselijk is. 

 Men krijgt als parttimer weleens een fulltime werklast. 

 Bij het installeren van het computerprogramma kunnen zich ver- 
schillende problemen voordoen. Men denke hierbij bijvoorbeeld aan een 
beperkte geheugencapaciteit of afwijkende besturingssystemen.  

 Men is nog te weinig ondernemer in onze onderneming. 
 
3 Werk de stijlbreuken weg in deze passages. 

 Het is ontiegelijk belangrijk dat een groot aantal prominenten zich  
achter onze acties schaart. Tot op heden hebben echter slechts een  
gering aantal van hen uitdrukkelijk hun steun uitgesproken. 

 Een vijftal commissarissen zijn voor een drastische reorganisatie.  
Naar hun oordeel is de huidige organisatie een zootje. Twee  
commissarissen willen de huidige organisatie hooguit op details 
bijstellen. Een drietal heeft nog geen standpunt ingenomen. 

 Uw stellige overtuiging dat er in jullie branche niet of nauwelijks wordt 
gefraudeerd, deel ik geenszins. Mijn opinie is dat er een respectabel 
aantal ladelichters rondloopt. 

 Uw advertentie in De Telegraaf van jongstleden zaterdag heeft me 
razend enthousiast gemaakt voor de functie van reclasserings-
medewerker. Graag zou ik in die hoedanigheid een bijdrage willen 
leveren aan jullie interessante reclasseringsprojecten. 
 

4 Herformuleer onderstaande zinnen duidelijker door datgene wat (wat 
betreft zinsbouw)  bij elkaar hoort zo dicht mogelijk bij elkaar te zetten. 

 De Eerste Kamer heeft omdat het niet bij door Nederland  
getekende internationale verdragen past het door de commissie met  
veel zorg tot in de puntjes voorbereide wetsvoorstel afgekeurd.  

 De door de HR-afdeling in het voorjaar van 2013 uitgewerkte 
personeelsplanning moet nu door het management en de staf in 
samenspraak met de OR  besloten is tot het uitbesteden van een groot 
aantal niet-kerntaken op veel punten worden bijgesteld. 

 Het door de onderhandelingspartners in de lente van 2012 zo moeizaam 
bereikte akkoord is, aangezien de overheid de wet- en regelgeving 
inmiddels op tal van punten drastisch heeft herzien, door de feiten 
achterhaald. 

 



5 Herformuleer de volgende zinnen, zodat er nog maar één uitleg mogelijk 
is. 

 De directie maakt de OR geen verwijten. 

 De externe adviseur die de opdrachtgever onvolledig heeft 
geïnformeerd, is in een onwerkbare situatie terechtgekomen. 

 Het bestuur heeft de directie niets laten weten. 

 Zij is een vrouw die iedereen in onze organisatie kent. 
 
6 Zet steeds twee van de zinnen om in accentbouw.  

 Het was in de vorige eeuw heel gewoon dat een opa een dikke sigaar  
rokend boven een babygezichtje zijn bewondering uitsprak over deze 
nieuwe wereldburger. Het fenomeen rokerscoupé bestond nog niet. Je 
mocht tenslotte overal roken. Niemand deed daar moeilijk over. Roken 
was natuurlijk niet gezond, maar dat gold voor zoveel dingen. Het is 
heden ten dage heel anders gesteld met de positie van de roker. Zij 
zijn zonder te overdrijven de paria's van de 21ste eeuw. 

 

 Het aantal uitzendkrachten zal over enkele jaren verder afnemen. 
Dat is althans mijn inschatting. Ik baseer deze verwachting op 
het feit dat er nu al krapte ontstaat in sommige sectoren van de  
arbeidsmarkt. Deze krapte zal de komende jaren - als de economie  
weer aantrekt - volgens deskundigen nog veel groter worden.  
Werknemers kunnen derhalve hoge(re) eisen stellen. Steeds minder  
werknemers zullen dan genoegen nemen met de onzekerheden  
van een uitzendconstructie. 
 

 Een executief bestuur maakt een directie feitelijk vrijwel overbodig. Zo'n 
bestuur houdt zich namelijk bezig met zowel beleidsbepaling als 
uitvoering. Een toezichthoudend bestuur geeft daarentegen veel meer 
speelruimte aan een directie. Dit type bestuur controleert slechts op 
hoofdlijnen. 

 
7      Doorbreek een keer de eenzijdige accentbouw. 

 Nog nooit kende ons land zo veel alleenstaande mannen en vrouwen als 
nu. Waarschijnlijk heeft dat te maken met de toenemende eisen die 
mensen aan een partner stellen. Soms zijn deze voorwaarden zelfs 
ronduit tegenstrijdig. Zo wordt van een partner verwacht dat deze zowel 
geborgenheid en bescherming biedt als spanning en passie. 

  



8 Herformuleer onderstaande teksten zo bondig mogelijk. 

 Het boek dat zij heeft geschreven over de manier waarop organisaties 
zich in de loop van de tijd ontwikkelen, is feitelijk onleesbaar voor 
mensen die niet ingewijd zijn in de materie die zij beschrijft. 

 Niettegenstaande het feit dat het grootste deel van de studenten  
die psychologie studeren bij een enquête aangaf geen oneigenlijk 
onderscheid te maken tussen mensen met een andere etnische 
achtergrond, kwam uit hetzelfde onderzoek als een feit vast te staan 
dat diezelfde studenten bij het vormen van werkgroepjes etniciteit wel 
degelijk een factor laten zijn die sterk bepalend is voor de keuze van 
de groepsleden. 

 Ik ben de mening toegedaan dat de interviews met de bij ons bedrijf 
vertrekkende medewerkers nuttig zijn, in verband met het feit dat zij een 
idee geven van de kwaliteit van de functies en de organisatie. 

 Slechts een klein deel van de in het stadion aanwezige toeschouwers 
ervoer de wedstrijd als een vermakelijk geheel, niettegenstaande het feit 
dat er in de partij veel doelpunten vielen. 

 
9 Vervang steeds de onderstreepte woorden om herhaling te voorkomen. 

 Over ex-premier Balkenende waren de meningen nogal verdeeld. 
Sommigen vonden Balkenende1  een stabiele factor in een onrustig 
politiek klimaat. Anderen misten in Balkenende2 charisma en 
daadkracht. 

 Het werkoverleg functioneert in ons bedrijf al jaren niet goed. Veel 
werknemers nemen het werkoverleg1 niet serieus. Zij hebben het 
gevoel dat ze met het werkoverleg2 niet echt meer invloed hebben 
gekregen op de besluitvorming. 

 Een intercedent heeft in het algemeen een duidelijke taak. Aan de ene 
kant probeert de intercedent1 zoveel mogelijk bedrijven te interesseren 
voor de mogelijkheden van het bureau. Aan de andere kant tracht de 
intercedent2 geschikte arbeidskrachten te vinden. Uiteindelijk moet er 
een goede match tot stand komen. 

 
10 Maak van de volgende (vrij lange) zinnen steeds drie korte zinnen. De 

verbanden moeten duidelijk blijven. 

 Opdat de economie van ons land niet verder verslechtert, wordt er  
door het kabinet fors bezuinigd, maar dit kan mijns inziens ook tot  
een neerwaartse spiraal leiden. 

 Alhoewel de verdiensten binnen deze functie aanzienlijk zijn, denk ik 
dat er maar weinig sollicitanten zullen reageren op de advertentie, 
vanwege het feit dat de werktijden zeer ongunstig zijn. 

 Bij een brainstormsessie moet de groep niet al te groot zijn, waarnaast 
het van belang is dat de deelnemers geen kritiek krijgen op hun 
suggesties, aangezien anders de creativiteit wordt belemmerd. 

 
  


